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Drage bralke, dragi bralci,

pred vami je nov Ekočasopis, ki je nastal kot plod skupnega dela,
ustvarjalnosti in zavzetosti naših dijakov. Skozi celotno šolsko leto
smo na naši šoli namenjali posebno pozornost okoljskim temam,
trajnostnemu razmišljanju in odgovornemu ravnanju z naravo.
Rezultat teh prizadevanj so prispevki, ki jih z veseljem delimo z
vami.
V časopisu boste našli raznolike zapise o dejavnostih, projektih in
pobudah, s katerimi smo skupaj prispevali k bolj ozaveščenemu in
trajnostnemu načinu življenja. Dijaki so s svojim raziskovanjem,
razmišljanjem in ustvarjalnostjo pokazali, da se zavedajo pomena
varovanja okolja ter da so pripravljeni aktivno soustvarjati boljšo
prihodnost.
Posebno vrednost temu časopisu daje prav njihova iskrena
perspektiva – pogled mladih, ki s svežimi idejami in energijo
opozarjajo na izzive sodobnega časa ter hkrati ponujajo rešitve in
navdih.
Iskreno se zahvaljujem vsem dijakom, ki so sodelovali pri
nastajanju Ekočasopisa, ter mentorjem, ki so jih pri tem spodbujali
in usmerjali. Verjamem, da boste ob branju našli veliko zanimivih
vsebin, novih spoznanj in spodbud za lastno delovanje.
Naj bo ta časopis opomnik, da lahko vsak izmed nas s svojimi
dejanji prispeva k ohranjanju našega planeta.

Prijetno branje vam želim!

Sanela Kavaš, urednica

EKOčasopis so ustvarjali dijaki Ekonomske šole Murska Sobota.
Urednica: Sanela Kavaš
Lektorica: Janja Adanič Vratarič



ŠOLSKI “EKO” VRTOVI

V okviru razpisa za šolsko leto 2025/26 smo bili kot
edina pomurska srednja šola  izbrani za sodelovanje
v projektu Šolski “eko” vrtovi v vzgojno-
izobraževalnem okolju za doseganje podnebnih
ciljev.
V okviru projekta smo načrtovali in vzpostavili šolski
“eko” vrt, ki je služil kot učilnica na prostem in
omogočal razvoj trajnostnih kompetenc. Namen
projekta je zmanjšanje ekološkega odtisa,
spodbujanje trajnostnega ravnanja s hrano in
odpadki, krepitev zdravih prehranjevalnih navad ter
vključevanje vseh deležnikov – učencev, učiteljev,
staršev in lokalne skupnosti – v prizadevanja za
doseganje podnebne nevtralnosti.
Poudarek bo tudi na inovativnih učnih pristopih,
izkustvenem učenju ter medvrstniškem in
medgeneracijskem sodelovanju za skupno,
trajnostno prihodnost.

Projekt so pripravili: Denis Lutar, Rene Cetl in Sabina
Krivec.

OBISK ČISTILNE NAPRAVE

Dijaki 1. c,1. d,1. f in 1. g
so v okviru
naravoslovnega dneva
obiskali čistilno napravo,
kjer so spoznali način
čiščenja odpadnih voda,
ter se odpravili v soboški
park, kjer so opravili
popis rastlinskih in
živalskih vrst ter opravili
kemijsko analizo ribnika.



SKODELICA KAVE

V četrtek, 2. oktobra 2025, so dijaki 3. A
in 3. Š pri uri slovenščine obravnavali
Cankarjevo črtico Skodelica kave. 
Najprej so literarno delo prebrali in ga
nato interpretirali. 
Dodana vrednost črtice je bil pogovor o
krivicah in odpuščanju. Dijaki so se tako
učili tudi za življenje. 
Sledilo je poustvarjanje – slikanje s kavo.

Janja A. Vratarič in Lara Puhan

ČISTILNA AKCIJA

Oddelčni ekokoordinatorji so 16. oktobra 2025 izvedli čistilno akcijo in počistili
okolico naše šole. 
Za čisto okolico šole smo s čistilnimi akcijami skrbeli celotno šolsko leto.

Anja Kisilak, koordinatorica programa Ekošola



TRADICIONALNI SLOVENSKI
ZAJTRK

Tradicionalni slovenski zajtrk je
sestavljen iz mleka, masla,
kruha, medu in jabolk.  Namen
je ozaveščanje o pomenu
lokalno pridelane hrane in
zdravega načina življenja. Kruh
mora biti proizveden v Republiki
Sloveniji, vsa druga živila pa
morajo biti pridelana in
predelana v Republiki Sloveniji.



ODPADNO JE UPORABNO – ZBIRALNA AKCIJA ODSLUŽENIH MOBILNIH
TELEFONOV

Med 25. novembrom in 9. decembrom 2025 je na naši šoli potekala zbiralna
akcija starih, neuporabnih in pokvarjenih mobilnih telefonov.
Zbirali smo stare, neuporabne in pokvarjene mobilne telefone brez polnilcev,
ovitkov in ostalih dodatkov. Poleg ohranjanja našega planeta je bila motivacija
tudi denarna nagrada.
Dijake smo povabili, da k oddanemu mobilnemu telefonu priložijo obrazec z
zapisom SMS-sporočila, ki jih z lepimi spomini veže na oddani mobilni telefon.

Anja Kisilak, koordinatorica Ekošole na EŠ MS



NE ZAVRZIMO OBLEK, OHRANIMO PLANET!

Zbiralna akcija oblačil z naslovom »Ne zavrzimo oblek, ohranimo
planet!« je bila za nas pomemben korak k bolj trajnostnemu
ravnanju z okoljem. Kot dijaki 3. letnika smo v okviru učnega
podjetja UP EkoNaglas akcijo organizirali v sodelovanju z
Ekonomsko šolo Murska Sobota. Naš glavni cilj je bil zmanjšati
količino tekstilnih odpadkov ter spodbuditi ljudi, da oblačil ne
zavržejo, ampak jim omogočijo novo življenje.

Zbiranje starih kavbojk je potekalo od 1. decembra 2025 do 19.
decembra 2025 pred tajništvom, kjer smo postavili posebne
zbiralne škatle. Udeležence smo prosili, da so oddana oblačila
čista in lepo ohranjena, saj smo jih kasneje uporabili za izdelavo
novih izdelkov. S tem smo želeli pokazati, da lahko tudi rabljena
oblačila postanejo nekaj uporabnega, kakovostnega in
estetskega.

Kot podjetje verjamemo v moč ponovne uporabe, ročnega dela in spoštljivega odnosa do narave. Naše
poslanstvo je ozaveščati ljudi o pomenu odgovornega ravnanja z materiali ter spodbujati ustvarjalnost
pri ponovni uporabi tekstila. Prepričani smo, da lahko z majhnimi dejanji dosežemo velike spremembe
in prispevamo k varovanju okolja.

V okviru našega delovanja iz zbranih kavbojk
izdelujemo trajnostne izdelke, kot so
predpasniki in torbe. Vsi izdelki so ročno
narejeni, funkcionalni in ustvarjeni z mislijo na
okolje. Poleg tega izvajamo različne delavnice
za otroke, mladino in odrasle, kjer
udeležencem na praktičen in ustvarjalen način
pokažemo, kako lahko stara oblačila
preoblikujejo v nove izdelke, uporabljajo
naravna barvila ter skrbijo za oblačila tako, da
trajajo dlje.

Naše delo smo predstavili tudi na mednarodnem sejmu učnih podjetij,
kjer smo imeli priložnost širši javnosti pokazati naše ideje, izdelke in
način delovanja. S tem smo pridobili nove izkušnje, samozavest in
dodatno motivacijo za nadaljnje delo. Pomemben del našega delovanja
je tudi ozaveščanje o vplivu tekstilne industrije na okolje. S svojimi
dejavnostmi želimo spodbuditi ljudi k bolj premišljenim nakupom in
odgovorni uporabi oblačil.

Zbiralna akcija za nas ni bila le priložnost za zbiranje materiala, temveč
tudi način, kako širiti zavest o trajnostnem načinu življenja. Veseli smo,
da smo skupaj z udeleženci naredili korak naprej k zmanjševanju
odpadkov in ustvarjanju novih, uporabnih izdelkov. S skupnimi močmi
smo prispevali k ohranjanju našega planeta.

Dijakinja 3. c: Katja Vinčec
Mentorica: Nataša Šiplič Šiftar



IGRAČE ZA LEPŠE PRAZNIKE

Zaposleni na EŠ MS smo se z
veseljem odzvali vabilu
socialnega podjetja ZRIRAP
Beltinci in društva Prijlika, ki že
vrsto let uspešno organizirata
zbiranje igrač za otroke. Skupaj
smo zbrali za poln prtljažnik
igrač, namenjenih otrokom iz
ranljivejših okolij. Iskreno
upamo, da bodo podarjene
igrače prižgale vsaj drobno
iskrico čarobnosti, veselja in
topline v otroških srcih.

RUMENI ŽAFRANI V SPOMIN NA ŽRTVE HOLOKAVSTA

V petek, 10. oktobra 2025, so dijaki 2. Š v okviru projekta Krokus pred glavnim vhodom naše šole posadili
čebulice rumenega žafrana. Te se vsako leto jeseni posadijo v spomin na milijon in pol judovskih otrok, ki
so umrli v holokavstu med drugo svetovno vojno, ter na tisoče drugih otrok, žrtev nacističnih grozot. Poleg
Judov je v koncentracijskih taboriščih umrlo tudi veliko Romov, Sintov, Slovanov, oseb z motnjami v
duševnem ali telesnem razvoju, istospolno usmerjenih in političnih nasprotnikov. Rumeni cvetovi krokusov
simbolno spominjajo na Davidovo zvezdo, ki so jo morali Judje nositi v času nacizma.
Zasajeni cvetovi predstavljajo sporočilo miru, sočutja in spoštovanja do vseh žrtev preteklosti. Z njimi dijaki
ohranjajo spomin na trpljenje nedolžnih ter obenem izražajo upanje, da se takšne grozote nikoli več ne
ponovijo.

Dijaki 2. š in mentorica Monika Kolarič



ŠOLSKO IN DRŽAVNO TEKMOVANJE IZ EKOKVIZA

V četrtek, 4. 12. 2025, smo izvedli šolsko tekmovanje iz ekokviza. V letošnjem gradivu so dijaki
obravnavali temo z naslovom Biotska pestrost, ki je obsegala vsebini gozd in gozdarstvo ter
čebele in drugi opraševalci.
Dijaki so tekmovali vsak v svoji kategoriji (srednje poklicno izobraževanje, srednje strokovno in
poklicno-tehniško izobraževanje ter strokovne in splošne gimnazije) in odgovarjali na 40
vprašanj, pri čemer niso šteli le pravilni, ampak tudi najhitrejši odgovori. 
Najboljših 75 dijakov iz posamezne kategorije se je 3. februarja 2026 pomerilo na državnem
tekmovanju, ki je potekalo v ŠC Slovenj Gradec.
Med najboljših 75 dijakov iz celotne Slovenije sta se uvrstila tudi naša dijaka, in sicer Patricija
Vogrinec iz 2. c in Leandro Horvat iz 2. e oddelka. 
Leandro Horvat je prejel bronasto in Patricija Vogrinec srebrno priznanje.

Lara Puhan, koordinatorica ekokviza na EŠ MS



KONFERENCA ŠOLSKI “EKO” VRTOVI
11. 3. 2026 so v okviru konference
Šolski “eko” vrtovi v Portorožu naši
profesorji, David Horvat, Denis Lutar  
in Rene Cetl, uspešno predstavili
primer dobre prakse. Med drugim so
predstavili projekt »Učilnica na
balkonu«, ki spodbuja učenje v
trajnostnem in naravnem okolju.
Pri pripravi predstavitve je sodelovala
tudi Janja Adanič Vratarič.
Predstavitev je bila zelo dobro
sprejeta ter je prispevala k izmenjavi
idej in spodbujanju trajnostnih
pristopov v vzgojno-izobraževalnem
procesu.

MEDNARODNI DAN METEOROLOGIJE
 
Dijaki 1. f so v petek, 20. marca, pri
pouku geografije obeležili mednarodni
dan meteorologije. 

Prelevili so se v podnebne detektive in
raziskovali podnebne značilnosti
Grenlandije, Amazonije in Sahela.
Spoznali so podnebne izzive teh
območij (taljenje ledenikov, krčenje
tropskega deževnega gozda in širjenje
puščav) ter razmišljali o možnostih
reševanja podnebnih izzivov.
Spoznali so, da imajo lastne odločitve
svetovne posledice in da vsak
posameznik s svojimi dejanji in
odločitvami vpliva na usodo našega
planeta.
Sporočilnost ure so prenesli tudi na
profesorje, ki so jim ta dan odprli vrata
učilnice in jih povabili k spremljanju
pouka geografije.

Kaj pa lahko ti narediš za naš planet?



SVETOVNI DAN VODA

22. marca praznujemo Svetovni
dan voda. Morda se nam zdi
samoumevno, da odpremo pipo
in priteče čista, pitna voda, a to je
v svetovnem merilu pravi luksuz.
Voda ni le pijača, je gorivo za naše
možgane. Ko smo dehidrirani,
koncentracija pade, glava postane
težka, energija pa izpuhti.  Skrb za
vodo je hkrati skrb za nas in za
naš planet. Naj vas osvežitev z
vodo prebudi za nove izzive.

mag. Evelina Katalinić

DAN BRANJA

Ob dnevu branja so dijaki
1. e na hodniku pred
šolsko knjižnico pripravili
razstavo z naslovom »Ka
naj zaj s tou knjigo?!«, ki
ponuja zanimiv vpogled v
to, kaj vse lahko počnemo
s knjigami. 
Fotografirali so se z
“odsluženimi” knjigami in
uprizorili njihovo raznoliko
uporabo.



IZMENJEVALNICA KNJIG IN POTREBŠČIN

Z dijaki smo na hodniku pred šolsko knjižnico uredili
"izmenjevalnico" knjig, učbenikov in šolskih
potrebščin z namenom, da si vsak lahko vzame, kar
potrebuje, in tudi prinese, česar več ne potrebuje.
Izmenjevalnica se je izkazala kot zelo dobro sprejeta
pobuda. Dijaki so z veseljem prinašali gradivo, ki ga
ne potrebujejo več, in si hkrati izposojali ali vzeli
stvari, ki so jih potrebovali. S tem smo spodbudili
občutek solidarnosti, medsebojne pomoči in
trajnostnega ravnanja.
Projekt je prispeval k zmanjšanju odpadkov in
ponovni uporabi še uporabnih stvari, kar je eden
izmed ključnih ciljev Ekošole. Prav tako smo zaznali
večjo ozaveščenost dijakov o pomenu varovanja
okolja in odgovorne potrošnje. Izmenjevalnica je
postala prepoznaven in dostopen prostor, ki ga dijaki
radi uporabljajo.

GLOBE PROGRAM

Dijak, ki se v okviru
programa GLOBE ukvarja s
spremljanjem olistanja in
obarvanja izbranega
drevesa, že četrto leto
zapored sodeluje v jesenski
in spomladanski kampanji
opazovanja dreves. Dijaka
2. letnika ekonomske
gimnazije pa sta na podlagi
opazovanja oblakov ter
vnosov podatkov v program
GLOBE izoblikovala atlas
oblakov nad Prekmurjem,
na podlagi katerih lahko
napovemo vreme.



DAN ZEMLJE NA EŠMS

Dan Zemlje smo praznovali v modro zelenih odtenkih, očistili
smo okolico šole, izvedli pouk na prostem, pisali zahvalna
pisma našemu planetu, pripravili razstavo z izdelki dijakov, ki
opozarjajo na izzive sodobnega sveta, ter skupaj s
predstavnico programa Ekošola na balkonu zasadili šmarno
hrušico.

Anja Kisilak, koordinatorica programa Ekošole



Biti z naravo,

jo gledati in se z njo pogovarjati 

je resnična sreča.

Lev Nikolajevič Tolstoj

Žalostno je pomisliti, da narava govori in
 da človeški rod ne posluša.Victor Hugo

Zemlja ne pripada človeku. Človek
pripada Zemlji. To dobro vemo. 

Vse je povezano med seboj, 
tako kot družino druži kri. 
Vse je povezano. Človek ni

stvarnik tkanja življenja, ampak
samo vlakno v njem. 
Kar naredi s tkanjem, 

dela tudi s samim seboj.
misli indijanskega poglavarja Seattla

Narava je neizčrpna zakladnica obilja.

Wallace D. Wattles

Poglej globoko v naravo in vse
boš bolje razumel.

Albert Einstein

Narava nikoli ne hiti, a je vseeno vse 
pravočasno opravljeno.

Lao Tzu

Ne pozabite, da se Zemlja veseli vaših bosih

korakov in vetrovi se želijo igrati z vašimi lasmi.

Kahlil Gibran
Narava ni šola, lahko pa nas veliko uči. 

slovenski pregovor

Če človek resnično ljubi naravo,lahko povsod najde lepoto. Vincent van Gogh

Pomagaj naravi in narava 

ti bo pomagala. 
španski pregovor

Kadar se narava zbudi, človek utihne. 
španski pregovor

Narava je edina knjiga, ki na vseh listih 
nudi veliko vsebine. 

Johann Wolfgang von Goethe

Karkoli narava dela, ničesar ne dela naglo. 

Jean Baptiste de Lamarck

Ne obtožuj narave! Svoje je opravila; 

opravi še ti svoje. 

John Milton

Bog odpusti vedno, 
človek včasih, 
narava nikoli. 
španski pregovor

Narava ni nikdar izdala srca, ki jo je ljubilo.

(William Wordsworth)
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